



## 珍爱生命 远离毒品

### 定安举办禁毒电影宣传教育活动

■ 王伦

6月15日晚上八点,定安县禁毒办、教育局、关工委联合举办禁毒电影宣传教育启动仪式,进一步增强青少年的抵御毒品能力和禁毒文明意识,营造强大的禁毒舆论声势,形成全社会关心禁毒、支持禁毒、参与禁毒的浓厚氛围。县政协主席、县关工委主任王昌国参加仪式。

启动仪式上,省关工委常务副主任兼法制教育团团长朱旭从我国受毒品的危害史等方面,阐

述了毒品的危害性,普及相关的《禁毒法》、《戒毒条例》等知识,让青少年认清毒品,树立防范毒品的意识。

朱旭指出,毒品是世界公害之一,拒绝毒品、珍爱生命已是人类共识。但近年来,滥用合成毒品人员呈现出低龄化、区域扩大化等趋势,青少年对它的危害性认识不足,因此,在社会上容易受到误导和诱惑,走上吸食毒品的不归路。

朱旭强调,青少年是祖国的希望,民族的未来,要树立起正确的世界观、人生观和价值观,深刻了解各种毒品对身心的严重危害性,在心中竖起一道远离毒品的思想防线,用实际行动,养成科学健康的生活方式,远离毒品,珍爱生命。

县委组织部副部长、老干局局长、关工委常务副主任陈珍在启动仪式上表示,此次放映观看的电影《明天》,故事揭示了增强

禁毒防毒的意识和哲理,具有很好的警示和教育意义,广大青少年要牢固树立起“美丽人生 远离毒品”的思想意识,积极培育和践行社会主义核心价值观,做阳光青少年。

据了解,此次禁毒电影宣传教育活动时间为6月12日至30日,以“走农村”、“走社区”、“走学校”、“走场所”、“走单位”、“走家庭”为基本放映单位,放映禁毒电影《明天》、

《雷霆缉私》,与此同时,活动主办方还通过开展图片展,发放禁毒宣传资料,以图文并茂的形式,详细描述毒品的种类、危害及传播途径,大力开展禁毒宣传教育活动,提高青少年拒毒防毒意识,营造良好成长环境。

省关工委副主任兼副秘书长林道川,县关工委副主任兼法制团团长郑心华,县关工委副主任兼家教团团长王丕高出席启动仪式。



## 定安开展“安全生产月”咨询日活动

■ 叶松 吴景影

解安全生产知识。叶松摄  
县政府副县长陈亮为市民讲



今年6月是全国第十四个“安全生产月”,6月16日,县安委会组织相关成员单位在县人民医院人员集中路段开展主题为“加强安全法治、保障安全

生产”的“安全生产月”咨询日活动,县政府副县长陈亮出席此次活动。

当天上午,记者在现场看到,此次安全生产咨询日活动以分发宣传材料

和现场咨询的方式进行,县安监局、交通局、住建局、国土局、食药监局、教育局等19个单位以主题宣传册、宣传画册、宣传海报、案例展板和宣传购物袋为载体,精心准备了包括《危险化学品安全常识》、《学生安全常识》、《企业安全常识》、《液化石油气安全使用手册》在内的大量安全宣传材料,免费向市民发放,进一步扩大宣传效果。

在活动现场,县供电局、交警大队还出动宣传车在县城巡回播放安全用电知识、交通安全知识及县政府关于全县交通管制的相关政策等,提高群众安全意识、普及安全知识;县国土局还通过安全知识问卷调查的方式向群众分发小礼品,增强与群众的互动,现场气氛十分活跃。

据统计,此次定安“安全生产月”咨询日活动共发放各类宣传画册5000余份、宣传用品2000余份,现场咨询领取材料人数近2000人次,出动活动宣传工作人员约80人。

为切实做好定安县民兵队伍建设,提高民兵整体素质和应变能力,6月15日,县人武部组织开展一场别开生面的实弹射击训练,来自全县125名民兵在教导大队参加了训练。

在射击训练场,人武部教官详细讲解了枪支弹药的使用方法,对装填弹药、持枪姿势、瞄准射击等要领逐一进行讲解,并强调全体参训民兵严守射击纪律,确保人员安全,要以积极的学习态度投身到军事训练中,以军人的标准要求自已,服从命令听指挥,发扬不怕苦、不怕累的精神,刻苦训练,保证训练质量。

随后,参训民兵以每组10人进行实弹射击训练。指挥官一声令下,民兵队员们迅速匍匐贴地,规范地完成子弹上膛、握枪、瞄准、扣动扳机等系列动作,清脆的枪声响彻训练场上空。

此次实弹训练,不仅增强民兵的枪械实际操作能力和射击知识,还激发了广大民兵的战斗精神,同时,民兵参训的积极性和民兵队伍在新形势下的应战水平也得到提高。据介绍,本次民兵应急连训练系列活动还包括灭火器器材操作、警棍盾牌操作、手榴弹投掷、战术基础动作、冲锋舟操作。

## 实弹射击训练 提高民兵技能

■ 黄荣海

## 充分挖掘母瑞山资源 打造特色鲜明红色旅游区

(上接一版)母瑞山红色旅游建设。

母瑞山革命根据地是琼崖革命的摇篮,曾两次保存革命火种,为琼崖革命二十三年红旗不倒做出了突出贡献,母瑞山革命纪念馆自1996年开园以来,先后被列为省级革命纪念建筑物保护单位、全国爱国主义教育示范基地、全国100个红色旅游经典景区之一。

当天下午,刘新在定安县委书记陈军,县人大常委会主任梁源富,县委常委、人武部长刘兴晓的陪同下,深入到母瑞山区进行实地调研。在母瑞山革命纪念馆,刘新认真听取了相关介绍,并详细查看了纪念馆里关于母瑞山革命根据地的图文资料,对在战争时期琼崖将士发扬艰苦奋斗的革命精神,保存了革命火种和力量,为海南的解放立下不朽功勋的事迹表示敬意。

中瑞772地下仓库,依山开挖,深约500米,内有9个180平米的仓。在得知定安正规划将该地下仓库纳入母瑞山红色旅游景区连片规划开发,将其

打造成具有红色母瑞山特色的国防教育旅游项目后,刘新对此表示肯定,并要求定安各部门要结合实际,科学规划,结合国防教育和实践培训基地建设,将其做出新意。

随后,刘新还深入到母瑞山红色旅游景区红军驿站、中瑞学校遗址等地实地查看,每到一处,刘新都认真听取介绍,详细了解母瑞山红色旅游资源的过去、现状和发展规划,并不时与大家展开讨论,共同为母瑞山红色旅游景区升级改造工作出谋划策。

在详细听取母瑞山红色旅游景区升级改造工作的汇报后,刘新对定安以红色革命历史文化与绿色生态文明为主题对母瑞山红色旅游景区进行升级改造的工作思路给予充分的肯定,并表示大力支持。

调研中刘新指出,母瑞山具有丰富的红色旅游文化资源,具备爱国主义教育、国防教育、青少年艰苦奋斗教育等多重职能,同时还拥有青山绿水的生态优势,一定要整合资源,精心谋划,

把母瑞山红色旅游景区定位好、开发好、建设好。

他要求,定安各相关部门要坚持规划先行,充分利用好母瑞山优质资源,将人文景观与自然景观结合起来;要积极与上级部门沟通协调,争取资金不断完善基础设施;要开拓思维地引进如射击基地、国防教育基地、训练营等形式多样的项目,做出母瑞山自己的特色,增强母瑞山旅游景区的吸引力和感染力,引得来游客、留得住游客,不断推进母瑞山红色旅游建设。

陈军对省委、省军区关心、支持定安的发展表示感谢。陈军表示,定安各级各部门将会逐项落实好此次调研的建议与要求,进一步理清发展思路,明确发展方向,充分利用母瑞山红色和绿色两大优质资源,做出特色,在传承好母瑞山红色革命精神的同时,把母瑞山景区打造成具有鲜明特色的“红色母瑞、琼岛井冈”红色旅游品牌,为促进定安科学发展、跨越发展做贡献。

县委办、县委宣传部、人武部、发改委相关负责人陪同调研。

## 县长现场叫卖定安粽子

(上接一版)阵香味的定安粽子,前来参加活动的食客纷纷围拢到展台旁驻足品尝,连赞定安粽子口感好,肉鲜美。

县委副书记、县长符立东,县委常委、宣传部长孙泽文,县政府副县长符策等领导在活动现场亲自售卖定安粽子,为广大消费者现场答疑解惑,与市民朋友们近距离接触,让广大市民朋友们进一步了解到定安粽子,了解定安粽子品牌,了解定安美食文化,品尝和购买到真正的定安粽子。

“不用到定安,在家门口就能品尝购买到定安粽子,实在太好了!以前我们都要开车跑到当地购买,今天知道有这个活动,我一下班就过来购买。”市民王先生说道。

在活动现场,不仅有琼剧折子戏表演,还有现场抽奖活动。抽奖方式为有奖问答及木转盘抽奖,奖品是定安粽子。由6名身穿琼剧戏服的定安娘子派送奖品。期间由主持人穿插介绍定安粽子和其他定安美食的历史文化、口味特点等。据介绍,12日—14日在明珠广场分会场每天举办5场抽奖活动,奖品是定安粽子。

近年来,定安县委、县政府高度重视打造本土美食品牌,取得了一系列突出的成绩,定安粽子便是其中的优秀代表,2013年8月1日,定安粽子地方标准正式实施发布;2014年2月7日,“定安粽子”获得国家地理标志证明商标,定安县地理标志证明商标实现了零的突破,同时也是海南省首个获得地理标志证明商标的粽子;2014年端午美食节期间,定安粽子销售量达700万个,销售额突破9100万元,再创历史新高。

据了解,为进一步宣传推广定安粽子品牌,展示定安美食文化,2015海南(定安)端午美食文化节海口分会场在海口市明珠广场举行。从12日当天开始至14日,展销会迎客近万名,定安粽子现场销售量达43480个,三天销售额达652200元。